

生命暖流 传递爱心

——热烈庆祝第11个献血者日

献血者日活动掠影

2014年世界献血者日的主题：“安全血液挽救母亲生命”。每年的6·14世界献血者日血站都会组织相应的活动，宣传无偿献血。今年的活动有两个活动现场，一

个是以无偿献血为主的神火大道民安人寿活动现场；另一个是以志愿者宣传无偿献血知识为主要目的凯旋路爱心献血屋活动现场。 王峰娟 胡兵 摄影报道



心友献血志愿者协会成员与血站工作人员合影。



工作人员与志愿者向路人分发宣传材料。



民安保险公司员工排队填表，秩序井然，有条不紊。

无偿献血者享有的权利

写在第十一个「世界献血者日」

商丘市中心血站 王峰娟

最近，献血者周先生到商丘市中心血站报销了20000多元的用血费用。市中心血站以周先生为例提醒无偿献血者，奉献爱心后别忘了自己的权力。每一位献血者参加无偿献血，都可享受免费体检、化验的待遇，凡无偿献血者均享有被表彰和奖励的权利，无偿献血者还享有保护个人隐私的权利。除此以外，献血者及其家属用血后，也可报销用血费用。

在商丘市参加无偿献血的献血者，无论户籍归属何地，其本人和直系亲属均享有免费用血的权利。具体如下：本人5年内免费享用量3倍的血量，5年后至终生，免费享用量等量的血量；献血量累计满800毫升的，10年内免费享用量，10年后至终生免费享用量3倍的血量；献血量累计满1000毫升以上的，终生免费享用量。自献血之日起，献血者本人临床需要用血的，即可办理。家庭成员按献血量等量免费用血。献血与用血时间间隔30天以上，家庭成员临床需要用血的，方可办理。

周先生2000年开始献血，献血量8800毫升，曾获得过“全国无偿献血奉献奖”，2012年，周先生外出打工遭遇严重车祸，造成肝脾破裂、双下肢骨折、颅脑损伤。住院抢救期间共输注红细胞36个单位，血小板12个治疗量，才得以保住了性命。出院回来他到商丘市中心血站报销血费，因其献血量超过1000毫升，符合终身免费无限量用血。血站经过审核手续，当天周先生就领到了20000多元的现金。

一人献血，全家受益。无偿献血，免费用血。在您身体健康时献血，他日，您或您的家人用血时可以享受到免费用血的待遇，这也是一种输血医疗保险。商丘市中心血站血费偿还办工作人员说，如果市民曾经无偿献血，那他本人及家人在需要用血时，可以按照相关规定，得到相应的血费返还。

自1998年《中华人民共和国献血法》颁布实施以来，我市严格按照《献血法》要求，广泛宣传无偿献血利国、利民、利己的好处，使无偿献血深入人心，得到了全市各界的大力支持，商丘市已连续13年荣获“全国无偿献血先进城市”称号。随着各级政府对无偿献血工作的重视以及广大市民无偿献血意识的增强，参加无偿献血的公民越来越多，献血返回的人数和金额逐年递增。据统计，截至2014年5月30日，我市共有48万人次参加过无偿献血；15万人献血超1000毫升，可以终生免费用血；已有8000多人享受到了优惠的返还血政策，返还金额超800余万元。

“以善为本，勿以善小而不为”

——记全国无偿献血先进个人夏金德和他的心友志愿者协会

●王峰娟 胡兵

商丘市民夏金德是商丘市振华玻璃厂的一名普通职工，素来热衷社会公益事业，无论在本职岗位和社会志愿奉献岗位，十几年如一日坚持奉献爱心无偿献血。从2001年6月13日第一次献血至今他已累计献血86次，其中献全血9次，累计3400毫升；献机采血小板77次，共148个治疗量，相当于献了29600毫升的全血。从2001年至今，夏金德走过了14年无偿献血路，他先后多次获得“全国无偿献血奉献奖金奖”、“全国无偿献血志愿者服务奖”等诸多荣誉。夏金德第一次献血时间是2001年，当时的无偿献血事业正处于起步阶段，由于当时人们对于无偿献血认识不足，所以市民的献血积极性一直不高。当年6月13号，他按照单位的组织第一次参加无偿献血，很多人虽然体检合格但是由于对无偿献血的了解有限没有参加献血，而夏金德义无反顾地献出了200毫升全血。通过这次献血，他了解了献血知识和无偿献血的意义，也就是从那天起，他把无偿献血这件善事记在了心里。

“既然献血无损健康，还可以挽救生命，为什么不坚持下去，我要让大家看到无偿献血既能帮助别人又能快乐自己。”从那以后，凡是单位组织的，他一次不落；单位没有组织的，他就去献血点参加。用他的话说，第一次和无偿献血接触以后，便深深地爱上了这项公益事业。多年来，他在无偿献血的道路上一直没有止步。第一次献血200毫升之后，夏金德没有感觉到任何不适，于是从2002年第二次献血开始，转变为每次献血400毫升。后来到了2006年，夏金德又得知捐献成分血的意义和作用后，他没有丝毫犹豫就参与到机采血小板的行列中来。按照国家规定，机采血小板间隔28天可以献血一次，就这样他每隔一段时间就会来献一次机采血小板。这样十几年来，夏金德无偿献血风雨无阻。目前，夏金德已献血86次，累计献血

量达33000毫升，这一数字相当于7个成年人体内的血量。夏金德就是这样在一个在我们大多数人看来很普通、很平凡的人，却用自己的鲜血挽救了一个个鲜活的生命，他用助人为乐诠释奉献的真谛，用无私大爱托起生命的希望。“以善为本，勿以善小而不为。”这是夏金德组织的心友献血志愿者QQ群的口号。针对很多人对无偿献血的认识不足，夏金德作为一名资深献血者以现身说法耐心细致地做解释、做动员，常常用自己作为最生动、最活泼的例子。受他感染，许多同事和朋友也加入了无偿献血的队伍。夏金德自2007年以来多次被卫生部、中国红十字总会、总后勤部卫生部授予全国无偿献血先进个人，夏金德将无偿献血视为生活的一部分，他说只要身体允许，他会一直在无偿献血的道路上走下去，愿一直为无偿献血志愿服务下去，用自己微薄的力量帮助更多需要帮助的人，把爱心奉献坚持下去。无偿献血心友志愿者群号是：825461649，欢迎爱心人士自愿加入。

千辛万苦 一点油



千辛万苦 一度电

